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En unik klatrehall har shindler i Škofja Loka

Marktl/Wasungen - Under ledelse av arkitekten Lucija Franko, har ARHITEKTURA PETERNEL realisert en antrasittfarget klatrehall i Pevno nær Škofja Loka, som etter forslag fra oppdragsgiver skal utgjøre hjørnesteinen i et nytt sports- og turismelandskap i landsbyen. Takket være bruken av DS.19 takshingel og sidekledninger fra Prefa, har nybygget fått et slående, enhetlig utseende som merkes på lang avstand.  
Bestemt innenfra og utenfra
Den nesten vindusløse bygningen vender bort fra gaten og avslører ingen tydelig bruk fra utsiden. Med sin formlikhet med en låve som en gang sto på eiendommen og som måtte rives for å gi plass til byggeprosjektet, trer hallen fram i forhold til sine landlige omgivelser. Den følger gatens kurve i retning bygdekirken og har en tredelt vegg med knekk som overgang til takflaten. Byggets uvanlige form med skråveggene skyldes klatreveggene som former interiøret fullstendig. Klatrehallen er lett gjenkjennelig mellom de gamle kozolecen, høystativene som er så typiske for regionen, hvor gress tørkes til høy, i det historiske landsbykomplekset. Den er nesten helt innkapslet i mørkegrå aluminiumsshingel, kun forsidene har en varm trefasade. Fasadens hermetiske karakter oppheves her av de høye vinduene, og takshingelens mørke antrasitt danner en kontrast til det lysebrune lerketreet.
En spesiell kledning
Tomo Zadravec fra ZA&TO vet at klatring krever spesiell arkitektur og rom som hensiktsmessig utformet. Klatreentusiasten og teamet hans var ansvarlige for gjennomføringen av singelfasaden i Škofja Loka og hentet inn eksterne montører på grunn av prosjektets størrelse. Zadravec var spesielt begeistret for det omfattende takarealet, som dekker ca 700 m², da han aldri hadde lagt et så stort område før dette prosjektet. I løpet av svært kort tid festet et team på åtte shinglene med strukturert overflate til taket, som hadde en underkonstruksjon som ga beskyttelse mot skiftende vær av et folietak under hele installasjonsperioden. Målet var å skape en «vakker, nøyaktig overflate» med sømløs overgang fra tak til fasade. Teamet av håndverkere klarte å oppnå dette med et så høyt kvalitetsnivå at aluminiumet på taket og fasaden «er som en hud som beskytter en kropp», som Tomo Zadravec understreker.


Materiale:
Takshingel DS.19, siding
P.10 Antrasitt


Kortversjon: I Pevno, Slovenia, nær Škofja Loka, har ARHITEKTURA PETERNEL realisert en klatrehall med DS.19 takshingel og sidinger, som formelt sett minner om en låve og imponerer med sitt slående utseende. Takket være bruken av den rolige, mørke fargen P.10 antrasitt er det en kontrast til det lysebrune treet på forsidene. Shingelen har blitt brukt til å skape en jevn overgang mellom taket og fasaden, og skape effekten av en jevn hud. 


En oversikt over PREFA: PREFA Aluminiumprodukte GmbH har hatt stor suksess i hele Europa i over 70 år med utvikling, produksjon og markedsføring av tak- og fasadesystemer laget av aluminium. Totalt sett beskjeftiger PREFA-gruppen rundt 640 medarbeidere. Produksjonen av de mer enn 5000 høykvalitets produktene skjer utelukkende i Østerrike og Tyskland. PREFA er del av konsernet til til Industriellen dr. Cornelius Grupp, som sysselsetter over 8000 mennesker på mer enn 40 produksjonssteder over hele verden.

Bilder av prosjektet er tilgjengelige for nedlasting her:
https://brx522.saas.contentserv.com/admin/share/2beda57e

Fotokreditering: PREFA | Croce & Wir
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